
PŘÍSTAVIŠTĚ V LITOMĚŘICÍCH
Litoměřice se nachází na splavné části Labe, ale nábřeží a vybavení říční dopravy zdaleka nedosahuje svého potenciálu. Lodní náměstí 
jakožto vstupní místo z řeky do města, však nedosahuje ani úrovně sousedících ostrovů – Písečného a Střeleckého. Toto místo kontaktu 
města s řekou by mělo sloužit jak turistů tak obyvatelům města. Kvůli lepší uchopitelnosti řešeného prostoru je zde zvolena cesta remo-
delace břehu a demolice starých objektu, které toto perspektivní místo zbytečně rozdělují na méně použitelné prostory veřejných ploch. K 
větší čitelnosti nábřeží by mělo především přispět stavba jednoho přístavního objektu, který by v sobě zastřešoval nejen provozní plochy 
potřebné pro linkovou a turistickou říční dopravu, ale i služby pro obyvatele města. Cele lodní náměstí by se tak mělo stát zajímavým ve-
řejným prostorem s mnoha důvody návštěvy.

K návrhu jsem přistupovala kombinací dvou typologických prvků. Současná přístavní architektura je vysoce utilitární 
a racionální, s velým důrazem na trvanlivost použitých materiálu, funkčnost a flexibilitu. Z historie ale můžeme pozo-
rovat, že přístavy jsou místem ochodu a reprezentace. Ta je zřetelná dodnes, jelikož se nám zachovalo velké množství 
příkladů honosné palácové architektury právě na místě styku města s vodou, ať se již jednalo o řeku, moře či oceán. 
Racionálně navrženému nostnému systému jsem tak přisoudila roli paláce lehkou kovovou fasádou. Polootevřený dům 
tak zve k návštěvě jak z Labe, tak z Litoměřic. V současné chvíli velký, ale neutěšený veřejný prostor bude proměněn 
především použitím barevného pochozího povrchu v okolí objektu. Teplá barva na škále oranžovo-žlutá je použita pro 
svoji energizující vlastnost, kterou by mohla pomoci vrátit život do dnes trochu opomenutého veřejného prostoru. 
Kromě použití stínící pergoly a několika kusů městského mobiliáře, jsem však nechala prostor prázdý, a tak využitelný 
pro rozličné aktivity místních i turistů.  

Utilitárně navržený atriový dům    lehká kovová fasáda z propleteného systému kovových sítí
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